Esercitazione n. 07

1) Determinare, dopo averne giustificata I’esistenza, un punto di approssimazione delle
seguenti equazioni:

a) f(x)=2x-3/x =0, nell’intervallo {— % ,1} con un errore e<107",

b) f(x)=+/x+x?—-3=0, nell’intervallo [1,2] con un errore e< 77,

c) f(x)=x®—-2x+2=0, nell’intervallo [-2,~1] con un errore e< 8.

d) f(x)=xe* =0, nell’intervallo {—%ﬂ con un errore e< 97,

2) Dopo aver individuato il punto di discontinuita delle seguenti funzioni, classificarlo:

x-=1

e sex=>1

arctgi1 sex<1

1
b) f(x)=4¢&" sex>0
CosX sex<O0

1
c) f(x)=48"+X sex<0
cosx sex=0

1
ex+1 sex<0

d) f(x)=40 sex=0.
cosx sex>0




-— sex>-1
e) f(x)=140 sex=-1.

1
arccotg—— sex< -1
X+1

1
x|

f) f(x): e sex=0,
1 sex=0

I _
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3) Dopo aver definito I’insieme di definizione, riportare 1’equazione degli eventuali
asintoti delle seguenti funzioni:

a) f(X)=_2X+1.

X1

b) f(x)=

d)

4) Date le seguenti funzioni, verificare la loro derivabilita, classificando eventuali punti di
non derivabilita:

a) f(x)=|x, vxeR.



b) f(x)=%x, ¥xeR.
¢) f(x)=,/x, vxeR.

d) f(x)=[x*-1, vxeR,

2
&) f(x)= X“+1 sex<1’ —
3x-1 sex=>1

) Date le seguenti funzioni, dopo aver verificato che sia possibile, riportare ’equazione
della tangente sulla funzione nel punto (x,, f(x,)):

a) f(x)=log(x+1),in x, =2.

b) f(x)=vx*-1,in x, :%.

d) f(x)=arcsen(2x+1), in x, :_%

e) f(x)=cos2x,in x, =%.

6) Date le seguenti funzioni, studiare la loro monotonia:
a) f(x)=x-log(x+1).

2x* +x-1
b) f(X):W



d) f(x)=arcsen(x—1).

e) f(x)=arctg(x+1).



